

宝顶镇铁马村

油菜丰收 荒地生“金”

新渝报讯(记者 谭显全 文/图)“今年收获的油菜籽颗粒饱满,成色好,产量也高。”5月6日,在大足区宝顶镇铁马村,村民罗登碧正在收割油菜,脸上露出喜悦之情。

“以前铁马村的这1000多亩地都是荒地。”正在现场指挥收获油菜籽的大足区宝顶镇铁马村农民专业合作社负责人陈治军说,“当时山坡上遍地野草,道路也被杂草覆盖,村民没有收入来源,只有靠外出打工挣钱。”

去年,宝顶镇党委政府在实施乡村振兴过程中,结合铁马村实际,将坡顶闲置的1000多亩土地有机整合,多方筹措150万元,通过小改大、坡改平宜机化整治,把原本“小零散”式的撂荒土地,整治成为适合油菜、大豆、玉米带状复合种植的“金坡银地”,有效种植面积达1250亩。

为了大力发展油菜大豆玉米轮种产业,宝顶镇党委政府创新产业模式,引导村里成立毛坪坡农作物种植专业合作社,在铁马村流转这1250亩“金坡银地”。同时,与重庆双福油脂有限公司开展深度合作,采取“公司+合作社+农户”的产业发展模式,示范推广油菜、大豆、玉米带状复合种植,采取夏秋季种植大豆玉米、冬春季种植油菜模式,有效提高土地产出率。

“这是铁马村首次种植的‘庆油3号’优良油菜品种。”陈治军介绍道,“油菜品种好,平均亩产量能达到150公斤,预计油菜产值收入能达140万元。”

铁马村大力发展油菜大豆玉米轮种产业,为村民带来福音。如今,铁马村有30多名长期务工人员,去年土地流转和务工增收达到20多万元。



油菜机收现场。

新渝报讯(记者 谭显全)5月10日记者获悉,大足区市场监管局在全区范围内开展食品安全“你点我检”活动,依据消费者关心的食品品种、检验项目、抽样场所等内容,按照监督抽检程序进行抽样检验。

为把“我为群众办实事”落到实处,积极回应公众对食品安全的关切,防范化解食品重大风险,切实提升人民群众对食品安全的信心及满意度,大足区市

“你点我检”保障群众“舌尖上的安全”

市场监管局以“抽群众所想、检群众所盼”的服务理念,将“你点我检”活动打造为一项惠民活动,推动食品安全社会共治,助力大足区全国食安城市创建工作。

此次活动中,该局工作人员向过往群众发放食品安全宣传手册,普及食品安全相关知识和食品安全法律法规;详

细讲解“你点我检”食品抽检工作,热情解答市民提出的有关食品安全和食品抽检方面的疑问等。同时,引导鼓励市民从粮食加工品、食用油、肉制品等各类食品品种中选择自己关心的进行现场快检。

本次活动共发放各类宣传资料1000余份,现场接受群众咨询60余人次,检测了样品20余种,共计检测30余批次,全部合格。

本次“你点我检”活动向市民展示了食品安全抽检流程,拉近了监管部门与群众距离,让市民朋友更加了解市场监管部门食品安全抽检工作,通过食品检测“小窗口”,展示食品安全“大监管”。

李朝谕:自立自强

次在区级的主题征文、演讲及朗诵比赛中斩获佳绩。

“前段时间,李朝谕顺利通过了大足中学的招生考试,已被录取了。”班主任刘兰告诉记者,除了自己努力学习,李朝谕还热衷于帮助班里的同学,经常利用课余时间为同学们答疑解惑,讲解知识难点,在她的带动下,整个班级学习氛围浓厚。

李朝谕还是老师的得力小助手、同学们眼中的好班长。管理班级纪律、分发作业本、布置班级值日、清洁卫生、办好黑板报……班级里总有她忙碌的身影,大事小情都有她付出的心血和汗水,她总是处处以身作则,尽职尽责,积极发挥模范带头作用。

每周二、四是灯塔小学固定的广播

奋进拼搏不负年华

时间,作为红领巾广播站的负责人,李朝谕每周都要组织开展课间广播。为了办好课间广播,她多方搜集播音资料,反复练习朗诵技巧,从一开始广播时的紧张忐忑,到如今的从容自信,她的课间广播深受老师和同学们的喜爱。

李朝谕的母亲长期卧病在床,父亲因为出车祸不能干重活,只能勉强在外做一些零工维持生计,家中还有年幼的弟弟需要照顾,年仅12岁的李朝谕早早担起家庭重担,烧火、做饭、熬药……每天早上六点钟,李朝谕就起床开始忙活起来了,等到家里一切收拾妥当,李朝谕又带着弟弟匆匆赶往学校上课,为了早点回家,李朝谕也会利用下课时做点家务。

“我做手术后一直都是李朝谕照顾我,几个月来一直给我做饭、熬药、擦脸、盖被子,她真的是一个很孝顺的娃娃。”母亲黄秀菊说到动情处几次哽咽。当问及是否会觉得辛苦时,李朝谕表示:“我从不觉得辛苦,我只是想把妈妈、弟弟照顾好,一家人能够幸福地生活在一起就很好了。”她边说边帮母亲细心擦拭身体,耐心掖好被子,整套动作娴熟而细致。

在闲暇之余,李朝谕也喜欢看课外书,她告诉记者,最近她正在看《鲁滨逊漂流记》,她最欣赏的就是主人公的自立自强,“我希望我也能成为像鲁滨逊一样的人,不管人生的道路上遇见怎样的困难,内心始终坚强而独立,永不屈服与妥协!”

新时代好少年

新渝报记者 侯小梅

课堂上神情专注一丝不苟,舞台上自信大方神采飞扬,生活中热心帮助他人,困境中勇毅前行不曾放弃,她是李朝谕——大足区灯塔小学六年级1班的学生,一个不惧困难坚毅顽强、多才多艺全面发展的新时代好少年。

今年12岁的李朝谕是一个虚心好学、勤奋刻苦的学生,课前认真预习,上课认真听讲。李朝谕在学习上有一股钻劲,从一年级到六年级,其学习成绩在班级乃至年级一直名列前茅。除了成绩优异,她平时还喜欢看书、演讲、绘画,并多

大足人陈红:无畏追梦 一路生花

经验积累,希望能从专业水平和自主创业的角度重新规划。她再次做出了让家人大跌眼镜的决定,放弃国外稳定的工作和高薪,回国考研。

一切就像她自己认为的那样:“只要我想,这事一定能成!”2006年年底,她考上了重庆大学新闻学院全日制研究生,但是为了继续挣钱,她还兼职做着外贸工作。

本科、研究生,为何都要选择与新闻有关的专业?陈红坦言,学新闻非常锻炼观察力,想要了解一个行业,快速进入一个行业,当记者是很好的选择。

研究生期间,陈红进入上海某电视台实习,见证了中国的经济中心日新月异快节奏生活,而她的国际贸易工作也越来越得风生水起。

“那几年,国际、国内经济环境特别好,我挣得也多。”2009年,她的年收入达到了七位数,但陈红知道,自己想要的不仅仅是物质。

2009年,陈红30岁,拿到硕士学位的她又踏上了去加拿大留学的飞机。当时,她觉得,不久的将来,视频应该会成为更简单快捷的传播介质,视频内容创业是有机会的。

她进入了加拿大温哥华电影学院的电影制作专业学习。电影学校对面就是加拿大西门菲沙大学,陈红又入读了这所大学的中西方文化交流专业。

机缘巧合,陈红得到了进入石油设备领域工作的机会。不久,公司需要派人去苏丹发展业务。当时苏丹正在内战,很多人都愿意去,胆子大的陈红却认为机会难得报了名。

最终,苏丹的项目没有按照计划推进,搁浅了。但陈红却跟着项目去了新加坡。

“要是一开始就是去新加坡,大家肯定都想去,也轮不到我。我来工作的目的就是想要寻找挑战,所以才义无反顾地选择了苏丹,没想到却收获了意外的反转。只能说我真的趁着国家的经济大发展,得到了很多机遇。”谈起20年前的往事,陈红的眼里依然闪着光。

了。这背后的原因有两方面:国家发展给力,自己也愿意努力。于是,敢闯敢拼的她抓住了风口,收获了成功。

命运无常,事业感情双双受创

2015年,陈红的人生悄然来到了十字路口。

当年,由两位当红实力明星主演的古装连续剧筹拍,陈红获邀去担任执行制片人。这是一次难得的机会,不论是对她的个人事业,还是对文化中心未来的发展,都不容错过。

正当陈红信心满满准备出发去上海的时候,一个小生命的到来,打乱了她的节奏。此时的她已不再年轻,孩子来之不易。而事业恰恰又在关键期,既有可以提升专业度的好项目,还有孵化中的“网红姑娘——辣目洋子”。

两难之中,陈红选择了孩子。“制片人的工作强度非常大。”陈红不敢拿孩子冒险。然而,即便如此,她依然带着身孕,去完成在收尾中的拍摄项目。

2015年底,孩子出生。此后的两年,陈红把重心全部放在了孩子身上。

作为新手妈妈,陈红发现,买件合适的内衣很难。于是,她又萌生了投资做内衣的想法。

说干就干,陈红将内衣公司开在了杭州。虽然隔行如隔山,但陈红事事亲力亲为,短短一年的时间,公司就拿到了几个专利。陈红说,她要把这个项目做成一份事业,而不仅仅是赚钱的生意。

2019年,第一批订单发出,市场反响非常好,甚至还有基金想来投资……但好景不长,新冠疫情暴发,工厂无法开工,订单无法交付,不得不违约……正要起飞的公司一下跌入了谷底。

屋漏偏遭连夜雨,事业遭遇重创的同时,她的感情也走到了尽头。

次劝她回家乡。

回乡创业,家乡给了她新的方向

今年春节前,陈红回到大足,准备回乡创业,再次出发。“这几年确实很艰难,压力很大,回到家乡反而轻松了。”陈红耸了耸肩,浅浅的微笑里有释怀,还有坦然。

同样因为新冠,陈红的五姨也关掉了经营了30多年的火锅店。她不仅有丰富的火锅行业经验,还有熬制火锅底料的独特秘方……

2022年底,不服输的两个大足女人,经过反复权衡和思考之后,决定用火锅的味道结合小火锅的实惠,通过视频内容和平台力量,助力一个有着30年历史的大足本地火锅品牌,在新时代里迭代出2.0版本。

今年2月16日,陈红的“花果山大公主”账号开始在抖音注册更新。设备安装、底料熬制、火锅试吃……一天一个视频,记录了“小火锅”每天的变化和成长。一直到3月24日正式营业,陈红坚持每日一更。慢慢地,账号陆续有人关注留言。有询问火锅底料的,有想加盟的,还有很多慕名品尝以后的好评。

陈红说,虽然开业只有短短的一个月,但短视频的宣传效果已经开始显现,每天要翻好几次台。短视频引流来的客人最后都变成了回头客。

今年“五一”节期间,账号还开起了直播。每天上午11点,身穿围裙,戴着袖套、口罩的陈红一边穿串,一边和网友互动,亲切自然。

“你家的小火锅经受了考验,我肠胃不好,稍微没搞干净的火锅吃完立马有反应,昨天几乎每种串串都试过,没有问题,说明你家的锅底和菜品非常干净!”

“味道很好!这是第六次来了。”

……

看着一条条粉丝们暖心的留言,陈红感慨地说,曾经的她,想努力走出去,是想要“见天地,见众生”;现在回家乡创业的她,得以“见自己”。人生海海,她从来没有像如今这般淡定从容、悠然自得。

大足开展多样化防灾减灾活动

新渝报讯(记者 张玮 李海)防灾减灾知识,你了解多少?如遇突发灾害,怎样做好自救……在第15个全国防灾减灾日来临之际,大足区开展了内容丰富、形式多样的宣传活动,增强群众防灾减灾意识,提高群众自救自护能力。

5月9日上午10时许,西禅小学警报突然响起,楼梯口燃放起烟雾弹,一楼一教室发生火灾,有学生被困,所有学生在各班教师的组织下有序撤离并在操场集合。

这是该校举行的消防疏散演练,整个过程历时2分32秒,救援人员按照任务分工,救出被困学生,演练取得圆满成功。当天,该校还邀请了大足区消防救援支队的宣传人员,对全校学生进行了直播培训。宣传人员通过有趣的卡通形象、通俗易懂的逃生口诀向学生宣传普及消防知识,同时采取互动问答的形式,让学生正确掌握如何拨打火警电话、分辨火情大小等知识。

5月10日上午,大足区雍溪老街百年古戏楼内,老街居民齐聚一堂,大足区消防救援支队、大足区科协的志愿者们现场为居民们教授常用的急救方法,包括溺水救人、心肺复苏、海姆立克法等。居民们纷纷表示,这样的宣传活动很实用,通过现场观摩真切地学到了急救知识。

大足区消防救援支队防火科参谋周春城表示,将继续结合全国防灾减灾日,把防灾减灾宣传精准直达社会最基层组织“细胞”,提高社会防灾减灾意识。

大足教师谢良应获“国家通用语言文字推广普及先进个人”称号

新渝报讯(记者 邓小强)5月10日,教育部、国家语委在京召开国家通用语言文字推广普及工作表彰大会暨2023年国家语委全体委员会议。大会授予294名个人“国家通用语言文字推广普及先进个人”称号。大足区教育进修学校培训部主任谢良应获“国家通用语言文字推广普及先进个人”殊荣。

作为大足区普通话智能测试站站长的谢良应,从事国家通用语言文字推广普及工作迄今22年。她负责撰写大足区“推普”脱贫攻坚三年行动计划、大足区学前儿童普通话教育“童语同音”计划、大足区政府全面加强新时代语言文字工作的实施意见等文件,全面推进大足区语言文字工作;连年组织开展大足区推普周系列活动,2001年至今,主讲大型学说标准普通话讲座36场次,培训人员1万余人次,普通话达标率为81.3%。

“大足正在快马加鞭建设国际旅游名城,各地游客汇聚大足,为了方便交流、展示文明形象,大足人理应该说好普通话。”秉持这样的理念,谢良应注意培养教师、学生、公务员等重点人群率先说好普通话,以此产生示范效应。为此,她精心组织当地教师参加国家级、重庆市级普通话培训近20次,指导3所学校创建成为重庆市级语言文字示范学校。

“不说椒盐普通话,说标准普通话。”日常生活中,谢良应不仅坚持带头常说普通话,还积极开展城市用语纠错志愿行动,多次在全区组织“啄木鸟”行动,纠正众多公共场所的不规范用语。

短视频上辱骂他人 法院判决道歉赔偿

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 何启川)网络不是法外之地。近年来,各类短视频App异常火爆,广大市民通过短视频发布的视频内容不计其数。但若发布不实内容或侵害了他人的名誉权,仍需承担相应的法律责任。近日,大足区人民法院就审结了一起名誉权纠纷案件,判决侵权方赔礼道歉并赔偿损失。

两年前,彭某和程某因经济纠纷产生矛盾,两人关系开始恶化。2022年1月起,彭某不断通过当街辱骂、在公共区域贴小广告等方式辱骂程某。在爆发一次严重的冲突之后,彭某被公安机关拘留10天并罚款500元。但彭某却并未反省,他注册了一个抖音账号,发布多条谩骂、侮辱程某的动态,并在评论区公布程某的真实姓名和家庭住址,给其生活造成极大的负面影响。

最终,程某不堪其扰,遂至大足区人民法院起诉彭某,要求他赔礼道歉,赔偿精神损失费5万元。

法院经审理认为,公民依法享有名誉权,公民的人格尊严受法律保护,禁止用侮辱、诽谤等方式损害公民的名誉。本案中,彭某使用抖音平台发布侮辱、贬损程某的信息,侵犯了程某的名誉权,根据《中华人民共和国民法典》相关规定,该院判决彭某以书面形式向对方赔礼道歉,书面道歉内容须经法院审核;酌情确定彭某赔偿程某精神损害抚慰金2000元。

承办法官表示,名誉权作为一种民事权益,依法受到保护。行为人对他人名誉权的,应承担相应民事责任。网络并非法外之地,网民在享受言论自由的同时,必须文明上网、理性表达,遵守相关法律规定。

载歌载舞展风采



5月10日,双桥经开区人民医院医共体医务工作者们满怀喜悦,欢聚一堂,载歌载舞欢庆第112个“5·12”国际护士节,精彩纷呈的节目展现了白衣天使的风采。

新渝报记者 谭显全 摄

遗失启事

重庆市大足区双路街道文西村1组69号附1号廖加惠(身份证号:510230198102168345)遗失其残疾证(编号:51023019810216834512),特此声明。

不断换赛道,努力有回报

2006年,陈红不再满足国外工作的